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Matematika A3a 2009

Ivhosszparaméter és gorbiilet

A gorbiilet adott pontban fiiggetlen a koordindtarendszer vélasztasatdl. Ezt példdul az is mutatja, hogy egy
dltaldnos paraméterezésben felirt értékén

It X T
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tdl a koordinatarendszerfiiggetlen ivhosszpraméterezésben is kifejezhet? a nagysdga:

G(s) = |r"(s)]

(0. Feladat Térjlink at az alabbi gorbénél ivhosszparaméterezésre!

[cos® t
r(t) = |sin®t
_cos?t ahol € [0, 7;/2])

[—3cos?tsint

i(t) = | 3sin’cost

| —2sin2t

i(t)? = sin®t cos® t(9 cos” t + 9sin® +4)

t
: V13 V13 ;
s(t) = / T' sin 2’| dt’ = T(cos(_?t) - 1)

0
H(s) = gorccos(zs + 1)
(8) = 23,1C("O'b 13a -+
cos? %arccos(%s +1)
r(s) = | sin® ;arccos(-%s + 1) 1 AT
1 1 < 0 X - 1
c052§arccos(ﬁs +1) ol s€E| sEaICCOb(z_ﬁ + 1)]

1. Feladat Térjiink 4t az aldbbi gdorbénél ivhosszparaméterezésre és szamitsuk ki a gorbiiletét!

cos t2
r(t) = |sint?
tz ahol te [D! ?‘_;'J(Q]
Mo.
—2sin(t)t
r(t) = | 2cos(t)t
2 | (i) - 82
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sellings S sl
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r(s) = bmlv”zb r'(s) V2 Cof VaS 1 r'(s) = —% sin %s
2. Feladat

cost

r(t) = |sint
bt

Hatérozzuk meg a gorbesereg egy-egy gorbéjének gorbiiletét a b paraméter fiiggvényében. Térjiink 4t ivhossz
paraméterezésre!

Kisér? triéder

3. Feladat A ¢ paraméter mely értékére parhuzamos az

gorbe simuldsikja az
b—r=1—y=-2z

egyenlet? egyenessel?

Mo.
2e?t 4e?t 2e2t 4e2t 92t
p(t)=| 2| #(t)= |26 | b=tx¥=|2| x |2 | =] de*
1 0 1 0 4€Jt

’ ’

a simulésik normdlvektora. Ez mer?leges a (1,1,1/2) --> (2,2,1)-re

—4e% +8€~:2t—~1e3t’ =0
1—€t=0,t:O

4. Feladat Hatirozzuk meg az
2+ y2 +22=3 22+ =23

Kisér? triéder 2
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egyenletekkel megadott implicit megadasu gorbe kisér? triéderét a P=(1,1,1) pontban!

Mo.
X+B-2x?%+z72=3
2?=3-x2-(3-2x)?
t 1 1
r(t) = 3—2t r(t) = -2 | = |2
V3 — 22 — (3 — 2x)2 , V3 — 2% — (3 —2z)? 1
G —4x + 6 1
222 = —2x+4+2(3—-2z)= —4x+6 "~ 22 B
Feluiletek

5. Feladat. Paraméterezziik a z ill. az y tengely koriil korbeforgatott z = y? parabola 4ltal kirajzolt feliiletet!
S
Mo. a) r+y ==z

\/Zcosu
r(u,v) = |/zsinu

o

b 2?42 y4
y? cosu
riu,y)=| y
y?sinu

6. Feladat Mely pontokban parhuzamosak ill. mer?legesek az
r(u,v) = (u® + v“))i + uvj + cosucosvk

feliilet pontbeli "http://wiki.math.bme.hukoordindtavonalai"http://wiki.math.bme.hu (az dr/du és dr/dv
vektorok)?

7. Feladat. Mely pontokban parhuzamos az xyz=1 egyenlet? feliilet érint?sikja az x+y+z=5 sikkal?

FellUletek
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